

312
Цена отд № 3 руб.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Печуездисполкома и Печуездкома Р. К. П. (больш.).

Выходит 2 раза в неделю. Год издания второй.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

На 1 мес. . . . 25 р.

Плата за объявления
строка петита 5 руб.

Адрес редакции:
с. Устьцильма, Сред-
няя улица д. № 46.

№ 22 (42).

Четверг, 14 Апреля 1921 г.

Нужно спешить.

Пережитый топливный кризис вызвал серьезные перебои в хозяйственной жизни страны. Поезда останавливались или «шагом» двигались. Естественно, затормозилась доставка необходимого количества продуктов в местности, наиболее нуждающиеся в них. Повлияло это и на переброске семенного материала к весне настоящего года.

А в Печорском уезде?

Оставались школы, детские колонии, больницы, советские учреждения, рабочие и служащие без дров. Больные терпели лишения. Дети прозябали в нетопленных помещениях.

Дрова достать можно было, но не было в нашей среде, среде тружеников, дружного, единогодушного напора на этом фронте, топливном.

Но настоящее учит, как быть в будущем.

Хотим-ли мы оказаться в 21—22 году в таких условиях? Нет и тысячу раз нет.

Мы должны отдать все силы, всю нашу энергию, может быть даже пожертвовать близкими людьми, но выйти из положения недохвата.

Каждый поймет какие заминки могут быть из-за недостатка топлива. Не так трудно усвоить, что без дров пароходы не засвилят, не застучат колеса пароходов, значит «не побежит» вслед за пароходами баржа с хлебом, мануфактурой и всем тем, что можно бы было получить, имея дрова.

Отсюда—задача лесозаготовительных органов: использовать все способные и пригодные силы, находящиеся в лесорубочных артелях, для усиленной заготовки дров. Лесорубочные артели должны заработать живо, любя дело. Иной путь—путь углубления разрухи, лишений.

Лозунгом нашим должно быть: «Все в лес за дровами! Дрова к берегам рек! Дрова туда, где в них нужда».

ВЕСТИ.

Английские рабочие действуют.

В Англии бастует 1 миллион рабочих угольщиков. Положение считается серьезным. Англия накануне катастрофы, какой она еще не знала. Не только остановлена добыча угля, но и охрана шахт от опасности затопления становится затруднительной. На митингах железнодорожников-транспортников настроение в пользу присоединения к угольщикам. Английское правительство, несмотря на все принятые им меры, заявило частновладельцам, что оно не в состоянии оказать технической помощи против затопления шахт.

Америка и Россия.

Корреспондент одной заграничной газеты „Морнинг-пост“ сообщает, что Американское правительство по примеру Англии хочет возобновить торговлю с Россией.

За торговлю с нами.

В Париже основан торговый союз для торговли с Советской Россией. Во главе союза стоит некто сенатор Юланс. Французы думают направлять товары через Польшу.

К нам прибывают.

Чехо-словацкий союз сельско хозяйственных рабочих, насчитывающий 1,4 миллиона человек постановил присоединиться к 3-му Интернационалу.

ПО РОССИИ.

К торговым сношениям с Америкой.

ВЦИК обратился Конгрессу Американских Соединенных Штатов и президенту Америки Гарднеру с нормальным предложением начать между Россией и Америкой торговые сношения.

Долой безграмотность.

В Пермской губернии идет усиленная работа по ликвидации безграмотности. Открыто свыше 6.700 школ при 170 тысячах обучающихся.

По заслугам и честь.

Войсками Северной группы, действовавшей против Кронштадтских матежников, командовал тов. Казанский, — крестьянин Никольской вол., Ливая к. у. Орловской губ., коммунист с 1917 года. Начал он службу в Красной Армии простым пулеметчиком; дважды был награжден орденом Красного Знамени. За выдающуюся доблесть, мужество и искусство управления войсками при освобождении Кронштадта т. Казанский награжден почетным золотым оружием.

ПО УЕЗДУ.

Добровольный Труд.

(Субботники и Воскресники).

За период с 22 янв. по 19 февраля с. г. в Верхне-усинской волости было устроено 7 субботников, на которых присутствовало общим числом—66 человек, кроме того работало всего—30 лошадей. Общее количество сработанных часов людьми 137½. За это время вырублено в лесу дров—40 возов, из них вывезено—30 воз., кои распределены между совучреждениями, школой и общежитием учащихся.

Комиссия по организации и проведению субботников.

Субботник в В.-Усинск. вол. 26 февр. с. г. Работало 10 чел. и 2 лошади. В течении 2 х часов распилено и расколото 2½ саж. дров и вырублено в лесу 3 воза.

18 марта с. г. в память дня Парижской Коммуны в с. Петруни после объяснения значения праздника тов. Виноградовым был устроен „Пятничник“, на котором присутствовало 21 человек совслужащих. За 1½ часа работы распилено и расколото 2 саж. дров и поправлена дорога на расстоянии 250-ти саж.

Комиссия по организации и проведению субботников.

Субботник 19 марта в дер. Кельчиуре, Галовск. вол. Присутствовало 25 чел.; из них: 9 коммунистов, 2 учительницы, 5 учащихся, 3 члена Союза Мол. и 6 крестьянок. За два часа работы распилен старый дом на дрова, из которых расколото и сложено в клетки 5 сажень. Кельчиур. Ячейка Р. К. П.

Субботник в с. Мохче, 25 марта. Работало 27 чел.; из них: коммунистов и кандидатов—5 и беспартийных—22. В течении 2 х часов распилено, расколото и сложено 5 саж. дров.

На заводе № 51.

Предполагается Печусовнархозом открытие на заводе № 51 бондарной мастерской. Выяснить вопрос на этот счет было поручено мне. По выяснению считаю необходимым открыть мастерскую Материалы (сосновые и еловые) имеются в достаточном количестве. Обручи Бугаевской, Росвийской и Ермицкой волостями будет заготовлено к первому пароходу 15.000 ш. Помещение для работы вполне удобное. Эта мастерская для республики будет иметь большое значение.

Зырянин С. Кустышев.

Красноборский Районный Учительский С'езд.

Назначен был с'езд сначала на 18 янв., но не во время повестки разосланы, а во время получены, приехало из 26 членов 7. Ну и решили с'езд отложить до 28 января! Тут уже правление Районной Учит. группы „из кожи полезло вон“—чтобы все вовремя! Писало в.-срочные повестки, само правление бегало на совет. станцию и ловило попутчих (а почта?—знаем мы эту почту-злодейку—первый раз подвела, теперь не надуешь) со слезами умоляло вручить повестки по назначению и умиленно ждало 28 января... Пришел долгожданный день и... вместо 26 членов прибыли 6 (уже не 7) или 23%; даже из самого Кр. Бора не все явились. Кончился „с'езд тем что

посидели, пождали дорогих гостей и разошлись. Хорошо—скоро отделались.

Такова судьба Красноб. Район. Учит. с'ездл. Жалка. Теперь, говорят, правление озабочено средствами рассылки повесток. Почта, допущение—все стоит на пути организации Красноборского учительства! Как, чем при помощи чего созвать с'езд? Правление все думает и думает... и в результате решило сложить свои полномочия, но и тут беда—слагать то не перед кем, избиратели то ведь не с'езжаются... О, несчастье!

Е. С.

Подтянулись и мы.

8 сего марта в „Красном Боре“ праздновали „Международный день работниц“ Множество крестьянок и работниц собралось к зданию волисполкома на праздник. Ряд ораторов обрисовали перед собравшимися значение праздника, задачи и цели Советской власти. Вечером состоялся спектакль. Праздник прошел успешно.

Скромный.

Несознательное <убийство> детей.

У нас на Печоре веками ведется несознательное уничтожение детей, что можно наблюдать в летний период года. По началу оттепелей все население, исключая старушек от 70 до 90 лет и малых грудных детей, уезжают на угодья со своим скотом. В деревнях остаются лишь старые и грудные дети, какие поручаются „дряхлам“ бабушкам по 5—10 малюток на полное воспитание, без груди матери и даже без коровьяго молока; но если и попадает каким либо путем коровье молоко, то оно дается детям без всякого ограничения и разбавления известным процентом воды. А что можно ожидать хорошего в воспитании от той устарелой бабушки, за которой не меньше нужен присмотр, как за ребенком? Заболевание детей в то время никакое не признается, с матерью связь прерывается на несколько месяцев, да и у большинства нет ни-

какой заботы о детях по той простой причине, что это принято издавна. И что же мы видим в результате при возвращении осенью с угодья: бабушка невеселая и одинокая, ей добрые люди помогли закопать в землю 4—7 младенцев, а из за чего? Да из за того что тут на детей не обращают никакого внимания и что спрашивать с дряхлой, глухой старушки!

По приезде матерей осенью старушка, няня воспитательница, делает доклад матери умершего ребенка: „Вот, Господь прибрал маленького тэ, ну, да не тужи, второго Бог пошлет“, этим доклад заканчивается. В ответ слова матери: „Царства небесного, Бог с рук снял“. И все. При таком воспитании детей, без всякой статистики нужно представлять, что на Печоре младенчества уничтожается 80%, 90%. Что тут делать?

Я думаю, если крестьяне не могут еще учесть, то Советской власти нужно принять решительные меры по охране младенчества — дальше такое положение недопустимо.

Один из крестьян.

НАМ ПИШУТ.

Путь к Социализму.

6 час. вечера. Полтора часа назад прогудел свисток, закончивший 8 ми час рабочий день. Но рабочие и работницы снова идут вереницей.

— „Куда. идете?“ — спрашиваю группу рабочих.

— „В Народный дом, — учиться“ — ответ.

Нардом. Смех и шутки. Обращаются к учителю заводской школы: „Вот научишь нас, а там глядишь, мы в „комиссары“ заделаемся, а то твое место займем“.

Настроение радостное, Но не без недовольных: „вот на старости лет издумали учить, помирать надо нам, а тут учись“, — таких совсем мало. Начался первый урок.

Ухожу и думаю: „Так товарищи, к свету, знанию и через знание к социализму“.

Видевший.

Берите пример.

На заводе № 51 имеется хлебопекарня, обслуживающая чуть ли не все население завода. Служащих в хлебопекарне один пекарь Антон Сырорыбов. Зайдите в хлебопекарню и вам сразу бросается в глаза: порядок и чистота. Хлеб печется удивительно хорошо; — припеку 15 фунтов на 1 пуд муки.

Берите пример с заводской хлебопекарни. Т. Сырорыбова за его честный и упорный труд необходимо поместить на Красную доску.

Карпушев.

Новость.

В Красноборской школе II ступени преподавательница по русскому языку некто гр. Зуева, задала писать сочинения на дом на казенных тетрадах. Ученики, омонив свои сочинения, привесли в класс и передали учительнице проверять сочинения. Она взяла сначала проверила листы, чтобы не украли. Вот так и новость: — учеников свободной Советской России причислили к ворам!

Гр. Зуева живет все еще по дисциплине министерства, а нынче то время?

Ученики школы II ступени.

Почтовый ящик.

Скромному. „Пора опомниться“. Передано тов. Рогачеву зав. п.-т. конторой.
Зрителю. „О спектаклях“ передано Политпросвет.

Издатель Печуездотделение «Рост»

Ответст. редактор А. Забоев.